Bilag 5: Fordeling af ansvar i fællesområderne og procedure for løbende kontrol

Entreprenørens ansvar i fællesområdet omfatter alle i fællesområdet. Herunder egne medarbejdere, underentreprenører, indlejrede medarbejdere, samarbejdspartner/leverandører, andre entreprenører, bygherre personale (VD’s ansatte eller konsulenter), leverandører, ledningsejere og andre som opholder sig i fællesområdet m.fl.
Der henvises endvidere til referat for koordinerende sikkerhedsmøde under punktet om fællesområder.

Sikkerhedsforanstaltninger, der midlertidig fjernes for at kunne udføre et arbejde, en reparation eller installation, skal reetableres umiddelbart efter arbejdets afslutning.
Alle entreprenører skal dagligt føre kontrol af sikkerhed i egne arbejdsområder. Herunder af sikkerhedsforanstaltninger, personlige værnemidler, adgangsveje, orden og ryddelighed. Evt. mangler skal afhjælpes. Alvorlige svigt skal meddeles til AMK-B.
Den enkelte entreprenør skal kontrollere, at de foranstaltninger for fællesområderne, som er aftalt med bygherren eller andre entreprenører, bliver etableret, vedligeholdt og kontrolleret jf. nedenstående skema.

Entreprenøren = Dén entreprenør, som har kontrakten på entreprisen.

Vejledning se i skema. Listen for ansvar i fællesområder tilrettes den aktuelle entreprise af AMK-P/projekterende og opdateres senere af AMK-B. Manglende punkter tilføjes og overflødige punkter fjernes.
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